

奖励机制、打早打小的依法惩处机制、精准有效的督导督办机制、激励约束的考核评价机制、持续推进的组织领导机制“六建”任务,推进扫黑除恶专项斗争深入发展。

二是着力解决群众最怨的事情。政法机关天天和群众打交道,任何一点瑕疵纰漏,都可能引起群众不满。习总书记指出,要懂得“100-1=0”的道理,一个错案的负面影响足以摧毁九十九个公正裁判积累起来的良好形象。执法司法中万分之一的失误,对当事人就是百分之百的伤害。要深入学习贯彻习近平法治思想,进一步强化法治意识、人权意识、证据意识、程序意识和自觉接受监督意识,严把事实关、证据关和法律适用关,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

三是着力解决群众最烦的事情。政法机关承担大量的公共服务职能,要把满足人民群众对美好生活的向往作为目标要求。要持续深化“放管服”改革,坚决取消各种不合理的证明和收费项目,进一步优化办事手续环节,推出更多便民利民举措,大力推广“最多跑一次”“马上办、网上办、一次办”“不见面审批”等改革,真正做到“民有所呼、我有所应”,让人民群众有更多的获得感。

在坚持标本兼治、治建并举中转变作风

习总书记指出,作风问题具有顽固性和反复性,不仅需要经常抓、长期抓,还要靠体制机制来保

证。党的作风建设是一项系统工程,要在经常抓、深入抓、持久抓上持续发力,形成抓作风促工作、抓工作强作风的良性循环。

一是注重建章立制。改进作风不能是“吹吹风”,更不能是“一阵风”,必须形成机制,常抓不懈。狠抓制度建设,聚焦政法干警作风问题新动向和制度执行中的薄弱环节,细化完善办事办案程序、议事规则、机关管理等规章制度,做到用制度管人管事,构建政法系统作风建设长效机制。狠抓目标考核,坚持全程跟踪问效,对省委政法工作会议和各类专项会议部署的工作任务,逐一分解到单位、到个人,明确完成标准和完成时限,并将完成情况作为年度评先评优的重要标准。狠抓督查督办,创新方式方法,有效整合各类督查和监督资源,有针对性制订实施督查计划,给基层留足抓落实的空间和时间,确保各项任务落实到位。

二是注重动真碰硬。在全省扫黑除恶专项斗争中,我们坚持刀刃向内,刮骨疗毒,查办政法系统涉黑涉恶腐败及其“保护伞”人数占全省涉黑涉恶腐败总人数的45.9%。通过持续不断的努力,目前全省政法队伍的作风有很大好转,但作风不严不廉不实不细等问题仍然存在。省委政法委机关对照省委要求,查找出了5个方面存在的17种作风突出问题。对这些问题,我们将认真剖析原因,逐一制定问题整改清单,确保作风建设取得实效。同时,要以政法队伍教育整顿为契机,严肃查处一批政法

系统不担当、不作为、乱作为的违纪违法干警,强化通报曝光和典型警示,让庸政懒政怠政无处藏身,彻底打消侥幸心理、观望心态。

三是注重领导带头。“风成于上,俗形于下。”很多作风上的问题,表现在基层,但关键在领导干部。没有领导干部的率先垂范、身先士卒,改进作风只能是一句空话。因此,作风建设要从“关键少数”抓起,让领导干部成为优良作风的标杆。省委政法委机关作为全省政法系统的“领头羊”,机关班子成员要带头牢固树立“四个意识”,带头转变工作作风,带头落实中央八项规定精神,带头深入基层深入群众,要求下级落实的工作,自己率先研究,既当指挥员,更要当战斗员;要求下级承担的责任,自己率先扛起,该决策时决策,该拍板时拍板;要求下级遵守的规矩,自觉率先严守,真正把以身作则、率先垂范落到实处,以上率下,带动全省政法系统作风实现良好转变。■

(作者系省委政法委副书记、秘书长)